



Az új templom

A jeruzsálemi templom megtisztításának történetét olvasva könnyen az a vélemény alakulhat ki bennünk, hogy Jézus durván, haragosan és erőszakosan viselkedett ebben a helyzetben, nem tudott parancsolni indulatainak, és kegyetlenül elbánt mindazokkal, akik neki nem tetsző dolgot cselekedtek a templomban. Ez a felszínes és elhamarkodott vélemény azonban messze áll a valóságtól, ugyanakkor igencsak igazságtalan volna így vélekedni Jézusról, hiszen az evangéliumokban ennél az egyetlen esetről találkozzunk azzal, hogy így viselkedett. Mi indította Jézust e cselekedetére? Hogyan értékeli viselkedését? Mi az üzenete ennek a feltehetően jelképes, próféta tettnek?

Jézus határozott magatartása helyes, s ezt még a kiűzött kereskedők is elismerik azzal, hogy nem szállnak szembe vele. A jeruzsálemi templom, mint ahogy minden templom, az Isten háza. Isten mindenütt jelen van, de a templomok az ő jelenlétének különleges helyei. Valamennyi templom az istentiszteletre van felszentelve és nem kereskedésre. Ezt nem tartották tiszteltben azok, akik ott árusították az áldozatokhoz szükséges állatokat, illetve azok sem, akik ezt a tevékenységet számukra engedélyezték. A kereskedők kiűzésével Jézus egyértelművé teszi, hogy mire szolgál a templom.

A templom megtisztításában a messiási idők különleges jelét kell látnunk, amellyel Jézus nyilvánvalóvá teszi, hogy a templomot sajátjának tekinti. „Ne tegyétek Atyám házát vásárcsarnokká” – mondja, hiszen ez a hely az imádság háza, az istentisztelet helyszíne, ahol



nem tűrhető meg semmilyen olyan tevékenység, amely ehhez méltatlan. Kortársai bizonyára felismerték Jézus jelképes cselekedetének igazi értelmét, s ezért követelnek tőle további jeleket, amelyekkel azt igazolhatná, hogy valóban ő a Messiás. Jézus úgy válaszol a kérésre, hogy a templom lerombolásának említésével utalást tesz saját küldetésére, a rá váró szenvedésre és halálra. A templom újjáépítése pedig az ő feltámadására vonatkozik, de ezt a hallgatóság ekkor még nem értheti, csak feltámadása után vonatkoztatták erre tanítványai. A templom megtisztítása tehát nem öncélú erőfitogtatás Jézus részéről, hanem olyan jel, amely a messiási idő eljövételét igazolja.

Jézus azt szeretné, hogy mi, az ő követői, valamennyien lelki templommá épüljünk, akikben jelen van az Isten. Engedjük, hogy Jézus minket is megtisztítson bűneinktől miként egykor megtisztította a templomot. Egyedül ő képes kegyelmével újjáalkotni, újjáépíteni minket.

Három nap alatt

A templom megtisztítása után Jézus a következő kijelentést tette: „Romboljátok le ezt a templomot, és én három nap alatt fölépítem!”

Zsidó hallgatósága nem értette e mondat értelmét, de ekkor még a tanítványai sem tudták, hogy saját testére, a halálát követő harmadik napon feltámadt testére gondol. Jézus testének lerombolásával, azaz halálával és az Úr testének újjáépítésével, azaz feltámadásával megszűnik a régi, a kőből épült jeruzsálemi templom szerepe, ezt jelzi a kereszthalál pillanatában a templom függönyének kettéhasadása. Pontosabban Jézus veszi át a közvetítő szerepet Isten és az emberek között. Ebben az értelemben nincs már többé szükség a régi templomra, s az ott bemutatott régi áldozatokra. Jézus az új templom. Ő az új szentély. Ő az új oltár, s ő az új áldozat. Jelenléte az Oltáriszentségben Isten állandó jelenlétét jelzi.

Szereteted hajléka

Uram, Jézus Krisztus! Rombold le bennünk azt az ingatag építményt, amelyet bűneink köveiből emelünk! Rombolj le bennünk mindent, amit a magunk dicsőségére építettünk!

Te építsd fel ezután lelkünk templomát, amely a te szereteted hajléka!

Evangéliumod igazsága lakjon szívünkben és újítsa meg életünket, hogy az örömhír továbbadásával és feltámadásod hirdetésével újjáépítsük az Egyházat.

Nagyböjt 3.
vasárnapja
Kiv 20,1-17
1Kor 1,22-25
Jn 2,13-25

Hétfő
2Kir 5,1-15a
Lk 4,24-30

Kedd
Dán 3,25.34-43
Mt 18,21-35

Szerda
MTörv 4,1,5-9
Mt 5,17-19

Csütörtök
Jer 7,23-28
Lk 11,14-23

Péntek
Oz 14,2-10
Mk 12,28-34

Szombat
Oz 6,1-6
Lk 18,9-14

Nagyböjt 4.
vasárnapja
2Kron 36,14-16.
19-23
Ef 2,4-10 Jn 3,14-21

EGYHÁZKÖZSÉGÜNK HIRDETÉSEI

2024. március 04-10.

I. Szentmisék rendje a Szent József templomban

DÁTUM	ÓRA	A MISE SZÁNDÉKA
Március 04. hétfő	17.00	
Március 05. kedd	17.00	
Március 06. szerda	8.00	A Miseszövetség élő és + tagjaiért
Március 07. csütörtök	-	
Március 08. péntek	17.00	+ Csajka Györgyné (sz. Dobos Gizella) lelki üdvéért
Március 09. szombat Nagyböjt 4. vasárnapja	17.00	+ Ádám Géza, valamint a Gulyás és az Ádám család élő és + tagjaiért
Március 10. vasárnap Nagyböjt 4. vasárnapja	7.30	A Lászka család elhunytjainak lelki üdvéért és az élők hitének növekedéséért
Március 10. vasárnap Nagyböjt 4. vasárnapja	17.00	+ Pásztor Sándor és neje, Kovács Béláné, Sípos Imre és Dobos Etelka lelki üdvéért és élő hozzátartozókért

2. A Xavéri Szent Ferenc kápolnában vasárnaponként, 12.00-kor; hétfőnként pedig 15.00 órai kezdettel van szentmise. A többi napon 15.00 órai kezdettel tart Szűcs Sándorné imaóráát. A Xavéri Szent Ferenc Kápolnáért Alapítvány számlaszáma: 10300002-10441413-49020018, melyre köszönettel fogadjuk a hívek nagylelkű adományait.

3. Hivatali idő kedden és szerdán lesz a plébánián, 10.30-12.00 óráig.

4. Köszönettel vesszük, ha az önkéntes egyházi hozzájárulásukat rendezik a testvérek, akár a plébánia hivatali idejében, akár a szentmisék előtt vagy után (Bankszámlaszámunk: 69800133-10000836). A plébánia felújítása folyamatosan zajlik, ezért is köszönünk minden erre a célra szánt anyagi támogatást. Hétköznap megtekinthető a felújítás (10.00 és 15.00 óra között).

5. Nagyböjtben minden pénteken 17.30-tól a szentmise után tartunk keresztúti ájtatosságot. Minden alkalommal más-más csoportot kérek szépen a keresztúti elmélkedések felolvasására.

6. Gyöngyössy-Szabó Viktor Gábor következő orgonaáhítata március 9-én, szombaton lesz, 18.00 órai kezdettel.

7. Nagyböjti tartós élelmiszer gyűjtés lesz március 3-10-ig, az MKPK körlevele alapján. A szentmisék előtt és után tudják leadni a sekrestyében a tartós élelmiszer adományukat, amelyeket majd a Belvárosi Plébánia Karitás csoportja fogja a rászorulóknak kiosztani.

8. Tiszamenti Ifjúsági Találkozó lesz március 9-én, szombaton Cserkeszőlőn, a Szent Benedek templomban. A részletes program: Délelőtt 9:30 – 10:00-ig regisztrációval indul majd a napunk, amit egy szentmise követ. Napközben lesz előadás, kiscsoportos beszélgetés, szerény ebéd, és sok-sok játék és kacagás. 16:00-kor dicsőítő szentségimádással zárjuk a találkozót. Témánk: Mi az igazi öröm?